

商务部新闻发言人就中美日内瓦经贸会谈联合声明发表谈话

新华社北京5月12日电 当地时间5月10日至11日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特和贸易代表格里尔在瑞士日内瓦举行中美经贸高层会谈。双方围绕落实今年1月17日中美元首通话重要共识进行了坦诚、深入、具有建设性的沟通,在经贸领域达成一系列重要共识。当地时间5月12日上午9:00,双方发布《中美日内瓦经贸会谈联合声明》。商务部新闻发言人就此发表谈话。

2025年4月以来,美国政府在此前单边加征关税的基础上,又对华加征所谓“对等关税”,中国进行了坚决正当反制。随后美方轮番升级关税措施,将对华“对等关税”税率从第一轮的34%先后提升至84%和125%。美高额关税严重损害双边正常经贸往来,严重破坏国际经贸秩序。本次会谈达成了联合声明,是双方通过平等对话协商解决分歧迈出的重要一步,为进一步弥合分歧和深化

合作打下了基础、创造了条件。

双方在联合声明中达成多项积极共识。双方认识到双边经贸关系对两国和全球经济的重要性,认识到可持续的、长期的、互利的双边经贸关系的重要性,本着相互开放、持续沟通、合作和相互尊重的精神,继续推进相关工作。双方同意共同采取以下措施:

美方承诺取消根据2025年4月8日第14259号行政令和2025年4月9日第14266号行政令对中国商品加征的共计91%的关税,修改2025年4月2日第14257号行政令对中国商品加征的34%的对等关税,其中24%的关税暂停加征90天,保留剩余10%的关税。相应地,中方取消对美国商品加征的共计91%的反制关税;针对美对等关税的34%反制关税,相应暂停其中24%的关税90天,剩余10%的关税予以保留。中方还相应暂停或取消对美国的非关税反制措施。

双方一致同意建立中美经贸磋商

机制,就经贸领域各自关切保持密切沟通,开展进一步磋商。中方代表是国务院副总理何立峰,美方代表是财政部长贝森特和贸易代表格里尔。双方将定期或不定期轮流在中国、美国开展磋商。或在商定的第三国开展磋商。根据需要,双方可就相关经贸议题开展工作层面磋商。

本次中美经贸高层会谈取得实质性进展,大幅降低双边关税水平,美方取消了共计91%的加征关税,中方相应取消了91%的反制关税;美方暂停实施24%的“对等关税”,中方也相应暂停实施24%的反制关税。这一举措符合两国生产者和消费者的期待,也符合两国利益和世界共同利益。希望美方以这次会谈为基础,与中方继续相向而行,彻底纠正单边加税的错误做法,不断加强互利合作,维护中美经贸关系健康、稳定、可持续发展,共同为世界经济注入更多确定性和稳定性。

中美经贸会谈为全球经济纾压增信

新华社记者 叶书宏

中美经贸高层会谈10日至11日在瑞士举行,受到国际社会高度关注。经过双方共同努力,中美在多个领域进行了坦诚、深入、具有建设性的沟通,达成一系列重要共识,取得实质性进展,迈出了通过平等对话协商解决分歧的重要一步,为进一步弥合分歧和深化合作打下了基础、创造了条件。

中美经济总量超过世界三分之一,双边贸易额约占世界五分之一,两国经贸关系对两国意义重大,对全球经济稳定和发展有着重要影响。当前全球经济复苏受阻,地缘政治冲突频发,维系中美间沟通渠道的重要性不言而喻。世界最大的两个经济体能够重新坐回谈判桌前,本身就向国际社会传递了积极信号。瑞士会谈举行并取得实质性进展,是双方在复杂国际经济形势下,为管控分歧、寻求共识做出重要尝试。双方一致同意建立中美经贸磋商机制。世界贸易组织总干事伊维拉称赞中美经贸高层会谈取得了“积极成果”,认为这是向前迈出的重要一步。

回顾过去一个多月,美国单方面挑起的关税战,对中美两国乃至全球经济造成冲击。美国企业和消费者首当其冲,承担了加征关税带来的额外成本,多个行业供应链受到干扰,通胀压力持续攀升。更广泛地看,这场关税战扰乱了全球产业链、供应链的稳定,破坏了以规则为基础的多边贸易秩序,加剧了全球经济的衰退风险。国际货币基金组织、世界银行等国际机构多次警告,贸易保护主义是全球经济复苏面临的主要威胁之一。此次会谈无疑为处在十字路口上的全球经济减少了阴霾。

这次会谈举行并取得积极成果也再次证明,平等对话应是大国间解决问题的基本态度。作为两个国情不同的大国,中美之间难免会有一些分歧,关键是要尊重彼此核心利益和重大关切,找到妥善解决问题的办法。通过平等对话机制,中美双方可以清晰表明对各自主要关注问题的态度,澄清相关事实,解释提出关注的原因,探讨导致相关问题的因素,商量可能的解决方案。发展中出现的问题要依靠发展解决,短期内出现的问题在中长期视角可能不再是困扰。事实上,任何国家都不会为了迎合或满足其他国家不合理的要求而放弃自身合理的发展利益,但这并不妨碍双方通过平等对话寻找可能的解决路径。

双方之所以能够达成一系列重要共识,其底层驱动还是来自于中美经贸关系互利共赢的本质。过去几十年里,中美两国“合则两利,斗则俱伤”,双方的经济结构、资源禀赋、市场需求等方面存在高度互补性,合作空间远大于分歧。无论是货物贸易、服务贸易还是双向投资,都为两国企业和人民带来了实实在在的利益。中方一贯主张,对于两国经贸关系中出现分歧和摩擦,唯一正确的解决路径是通过平等、理性的对话和协商,在相互尊重的基础上寻找彼此都能接受的解决方案。任何单边施压、极限讹诈的做法,不仅无助于问题的解决,反而会令局势更加复杂化,损害双方的根本利益。

此次会谈可视为中方向美方再次阐释这一核心理念的契机。通过充分沟通甚至交锋,既要让美方清晰地认识到,贸易战没有赢家,中方不愿打,但

不怕打,始终坚定维护国家核心利益和国际公平正义的一贯立场;更要让美方从更长远视角审视双边关系,充分意识到:维护中美经贸关系健康、稳定、可持续发展,符合两国和两国人民的根本利益,也有利于全球经济增长。与中国进行建设性合作,共同做大合作蛋糕,远比试图通过施压来遏制中国发展,更符合美国自身的长远利益。推动中美经贸关系重回健康、稳定、可持续发展的轨道,需要双方共同努力,相向而行。

此次会谈的举行是中美经贸关系的一个积极动向,为后续沟通与谈判奠定了基础。然而,冰冻三尺非一日之寒,中美之间结构性矛盾和深层次分歧依然存在,解决这些问题不可能一蹴而就。对于此次会谈乃至未来一段时间中美经贸关系走向,应抱有理性预期。能坐下来谈,是避免冲突升级的必要姿态。但指望通过一两轮会谈就能彻底消除所有分歧,显然不切实际。我们既乐见对话的重启,也对中美消弭分歧的长期性、复杂性和艰巨性有充分的思想准备。双方需要维护好当前的对话势头,在平等协商中管控分歧、积累共识、强化信任。

中美双方都应从两国人民的根本福祉和世界和平与繁荣的大局出发,以更长远眼光和更广阔的胸怀,处理好这一世界上最重要的双边关系。在互利共赢的基础上加强合作,在相互尊重的前提下管控分歧,这不仅是中美两国的责任,也是国际社会的普遍期待。此次会谈是漫漫征途中的一步,前路依然需要双方以智慧和勇气共同探索与塑造。

(新华社北京5月12日电)

菲律宾举行2025年中期选举

据新华社马尼拉5月12日电(记者杨云起)菲律宾12日举行2025年中期选举,近7000万登记选民将参加投票。

据菲律宾选举委员会介绍,本次选举将改选国会众议院全部312个席位和参议院24个席位中的12

席。此外,全菲各省市地方行政首长和地方议会议员也将改选。

菲律宾国会包括参众两院,参议院由24名议员组成,任期6年,每3年改选半数席位。众议院任期3年,每3年改选一次。

哈马斯表示将释放一名美以双重国籍被扣押人员

据新华社加沙5月11日电(记者黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)11日晚发表声明说,将释放拥有美国和以色列双重国籍的被扣押人员艾丹·亚历山大。

声明说,作为加沙地带停火协议斡旋方为实现停火所作努力的一

部分,哈马斯在过去几天里与美国政府进行了接触,并表达了“强烈的积极态度”。

据悉,以色列士兵艾丹·亚历山大在美国新泽西州长大,拥有美以双重国籍,被认为是被扣押在加沙地带的最后一名美国公民。

新华社北京5月12日电 国务院新闻办公室5月12日发布《新时代的中国国家安全》白皮书,旨在全面阐释新时代中国国家安全工作的创新理念、生动实践和建设成果,增进国际社会对中国国家安全的认知和理解。

白皮书除前言、结束语外分六个部分,分别是:中国为变乱交织的世界注入确定性和稳定性;总体国家安全观为新时代国家安全指引方向;为中国式现代化行稳致远提供坚实支撑;在发展中固安全,在安全中谋发展;践行全球安全倡议,推进国际共同安全;在深化改革中推进国家安全体系和能力现代化。

白皮书指出,中国统筹中华民族伟大复兴战略全局与世界百年未有之大变局,国家安全形势保持总体稳定、稳中有进,与亚太国家共同维护地区和平和发展,为动荡不安的世界注入可靠的稳定性。

白皮书介绍,总体国家安全观是新中国成立以来第一个被确立为国家安全工作指导思想的重大战略思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是当代中国对世界的重要思想理论贡献。新时代的中国国家安全,坚持中国特色国家安全道路,是总体的、系统的、相对的大安全,是以人民安全为宗旨、以政治安全为根本、以国家利益为准则的安全,是服务和促进高质量发展的安全,是根据经济社会发展动态调整的安全,是支撑进一步扩大高水平开放的安全,是在法治轨道上规范运行的安全。

白皮书强调,中国国家安全坚决履行党和人民赋予的重大责任,维护中国共产党的执政地位和社会主义制度,提高人民群众获得感、幸福感、安全感,保障高质量发展,维护国家领土完整和海洋权益,确保新兴领域安全可靠,为实现中华民族伟大复兴筑牢安全屏障。中国重视统筹发展和安全,努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动,推动开放和安全相互促进、协同提升。中国国家安全坚持以改革创新为动力,以体系化和机制化为主线,健全联动高效的国家安全体系,锻造实战实用的国家安全能力。

白皮书指出,全球安全倡议既是人类命运共同体的“安全篇”,也是总体国家安全观的“世界篇”。中国统筹自身安全和共同安全,主张加强全球安全治理,践行共商共建共享的全球治理观,坚持真正的多边主义,推动全球安全治理体系朝着更加公正合理的方向变革。

(《新时代的中国国家安全》白皮书全文详见云邵阳新闻客户端)



国务院新闻办公室发布《新时代的中国国家安全》白皮书

(上接1版)

“医疗设备采购周期长,客户需要反复验证产品可靠性,我们通常要在海外市场蛰伏数年才能迎来订单爆发。”刘哲回忆道,有一年在印度参展时结识的客户,时隔六年才主动登门与公司洽谈业务,随后建立了长期的合作关系。

国际展会是医疗装备行业的“奥运会”,万脉医疗每年要打七八场硬仗。做医疗器械没有捷径,参展就是在播种。“我们政府部门提供了很多参展信息,并根据实际情况进行了筛选,帮助公司拿下了不少订单。能取得如今的发展成就,离不开他们的支持。”刘哲表示,接下来两个月,他和公司团队将远赴俄罗斯考察市场,根据那里的环境、气候、市场需求,对产品进一步升级,争取在海外开创一片新天地。

攻坚克难: 突破国际认证高门槛

呼吸机作为二类医疗器械,全球市场准入门槛高,进入他国市场必须通过目标国家的医疗器械认证体系。对于医疗器械制造商来说,获得英国MHRA注册认证,是通往国际市场的一张重要通行证,含金量很高。

万脉医疗从建立之初就向国际行业标准看齐,不仅对产品性能和使用安全要求严格,还搭建了完备的生产管理体系和售后服务体系。去年12月,通过不懈努力,终于获得了英国MHRA准入许可。同年,旗下DS、VM、DF系列呼吸机还顺利取得沙特阿拉伯MDMA证书,为其进一步拓

展国际市场奠定了坚实基础。

“医疗设备的平均认证周期需要2年,尤其是发达国家,有着严格的审核标准,且要对产品进行全面评估,中间还面临着语言、地域等方面的障碍,申报的困难程度可想而知。”刘哲说,很多企业看到申报条件望而却步,“但我们公司不一样,强者从不抱怨环境,产品质量是我们不断进步的信心来源。”

底气来源:

十年磨一剑的技术研发

沿着万脉科技的“专利墙”,呼吸机核心技术十年的演进历程清晰可见:从跟随式创新到原创性突破,每一步都凝聚着团队的智慧与汗水,使万脉医疗在呼吸睡眠监测领域脱颖而出,成为领军企业。抢占海外市场,靠的不是野蛮生长,而是硬实力:手握100余项专利,每年将营收的15%投入到技术创新中;高级工程师深耕医疗设备研发领域,通过一次又一次的科学实验提升呼吸机的监测水平,让救人的速度跑过“死神”。

在医疗行业,“快”是市场的脚步,“慢”是技术的沉淀。后者的蓄势赋能,为前者带去了无限可能。万脉医疗在邵阳向下扎根,将呼吸机卖到了全球80多个国家和地区。

成功不是偶然,而是努力后的结果。作为邵阳医疗器械出海的代表,谈及未来规划,刘哲坦言:“好产品在哪儿都会有市场,重点是要稳扎稳打。我们先放慢脚步做产品,多去外面走走看看,在市场搏击的浪潮里,总会找到商机。”

国际简讯

新华社阿尔及尔5月11日电(记者徐永春)据阿尔及利亚通讯社11日报道,阿尔及利亚外交部当天召见法国驻阿大使馆临时代办,决定立即遣返不符合派遣程序的法方人员。报道援引消息人士的话说,阿方做出上述决定是因为法方多次公然违反法国驻阿外交和领事机构人员的派遣程序。

数月来,阿尔及利亚和法国关系持续紧张。2024年7月底,由于不满法国在西撒哈拉问题上的立场,阿尔及利亚召回驻法大使。今年4月,两国互驱多名外交人员。4月14日,阿尔及利亚外交部发表声明,要求12名法国外交人员限期离境。次日,法国总统府发布公告说,将驱逐12名阿尔及利亚驻法外交人员,并召回驻阿尔及利亚大使述职。

阿尔及利亚决定遣返多名法国派驻人员

本报广告刊出联系电话: 0739-5322630

学院毕业证书,证号:126001201106001194,声明作废。
▲湖南省启蒙星体育发展有限公司遗失原公章、财务专用章、姚学贞私章各一枚,公章编号:4305030013102,声明作废。
隆回代办处
▲陈志华遗失伤残军人证,证号湘军E018762,特声明作废。
邵东代办处
▲金青云遗失残疾证,证号:430521198703120507,特此声明作废。